

**ГЕНПРОКУРАТУРЕ НЕ УДАЛОСЬ
ВЕРНУТЬ БЕРЕЗОВСКОГО СТРАНЕ.
ОН ОСТАНЕТСЯ В ИЗГНАНИИ.
НО НА РОДИНЕ ЕГО НЕ ЗАБЫВАЮТ**



«Он жив.
Насколько
с ним все
хорошо,
узнаете, когда
допишу
книгу».

Юрий Дубов

«ДЕТСКОГО ПИСКА НА ЛУЖАЙКЕ НЕ БЫЛО»

Юрий Дубов,
крупнейший специалист
по Березовскому, автор
книги «Большая пайка»
и сценария фильма
«Олигарх», комментирует
последние события

Моск. «Новости» - 2003 - 22 сент. - с. 10



Борис Березовский суд в Лондоне выиграл. Выиграет ли суд в Афинах Владимир Гусинский?

ПРОГНОЗ

- Недавно в журнале «Колокол» опубликованы три главы из продолжения «Большой пайки». Когда ждать законченной книги?

- Мне осталось страниц шестьдесят. Если не будет сильно мучить Борис, то это быстро. Если будет сильно, то подольше. К новому году я рассчитывала закончить.

- А Павел Лунгин уже читал написанное?

- Он прочел первые 30 страниц и сказал: давай дописывай и будем кино делать.

- Все складывается отлично. Но поскольку «Колокол» не доходит до России, можно узнать, что там происходит?

- Выборы президента.

- 2008 года?

- Нет, неизвестного года, отвлеченные.

- И каков набор кандидатов?

- Собственно, только один – Федор Федорович из «Большой пайки» (сотрудник КГБ и покровитель бизнеса главного героя). Остальные герои те же.

- А самый главный герой не баллотируется?

- Нет, самый главный герой – делатель королей, он не баллотируется.

- То есть он до таких низов не опускается?

- Конечно.

- Но он жив, с ним все хорошо?

- Он жив. Насколько с ним все хорошо, узнаете, когда допишу конец.

- Не влюбился он у вас часом?

- Обязательно.

- И это серьезно?

- Конечно.

- Рад за него. А вообще приключения данного конкретного героя сказываются на судьбе данного конкретного автора?

- На конкретной судьбе не сказываются. Но, скажем, общая расстановка акцентов, естественно, подвержены влиянию происходящих событий.

- В «Большой пайке» вы предсказали отъезд героя из страны – и все сбылось. И сами последовали за ним.

- Пришло.

- А теперь вы стали партийным писателем?

- Нет.

- А что тогда означает ваше членство в предвыборном списке партии «Лiberальная Россия»?

- Членство в партийном списке означает только одно: если уж политика решила заняться мной, то мне придется заняться политикой.

- То есть это реакция?

- А что делать?

- Если я правильно понимаю, то герою ваших произведений предоставлено политическое убежище, а

по вам решение не принято.

- Нет.

- А вы рассчитываете, что оно будет такое же?

- Думаю, что да. А впрочем, не знаю, посмотрим.

- В чем суть претензий к вам российским правоохранительным органам – в сотрудничестве с Березовским?

- Претензии эти настолько оскорбительны, что даже не обсуждаются.

- Вас оскорбляют малые масштабы или просто подозрения в воровстве?

- Меня оскорбляет, что я вынужден объясняться на эту тему по инициативе людей, которые никто, ничто и звать их никак.

- То положение, в котором находится герой ваших произведений и в котором находится их автор, как-то препятствует публикации ваших книг в России?

- Не знаю. Скорее всего, положение, в котором находится Россия, может этому препятствовать.

- А вы с Березовским обсуждали предоставление ему политического убежища? Для него это было приятное событие?

- Для него это было ожидаемое событие. Оно его не оставило, конечно, равнодушным. Всегда приятно, по-видимому, когда получается то, чего хочешь. Но это было ожидаемо. Детского писка на лужайке не было.

- Он по-прежнему намерен вернуться в Россию?

- Конечно.

- Как-то пока не просматриваются перспективы.

- Перспективы надо создавать.

- Чем он вообще там занят, ваш герой? На матчи «Челси» ходит?

- Не знаю, никогда футбол с ним не обсуждали.

- Он вообще знает, что такая игра существует?

- Думаю, что знает. Кто-нибудь рассказывал. Точно могу сказать, что сам не играет.

- А во что же он играет?

- В политику. Я вас уверяю, это более интересно. И потом, каждый играет в то, во что умеет.

Беседовал Михаил ШЕВЕЛЕВ